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ПРЕСКЛИПИНГ 

16 ноември 2020 г., понеделник 

www.bnr.bg, 13.11.2020 г. 

https://bnr.bg/sofia/post/101373141/dimitar-marinov 

 

Магистър-фармацевтът Димитър Маринов: В момента най-много се търси т.нар. 

Covid-пакет 

 

Една от най-дискутираните теми тази седмица е недостигът на лекарства в аптечната ни 

мрежа, които се използват за домашно лечение на Covid-19, но имат друго 

предназначение. Оказва се, че в много от аптеките препаратите се намират трудно, а в 

още повече - липсват.  

“Информацията е разнопосочна. Повечето колеги се оплакват, че много лекарства трудно 

се намират, или ако случайно се намерят, е в много малко количество”, казва магистър-

фармацевтът Димитър Маринов - главен секретар към Българския фармацевтичен съюз, 

в ефира на Радио София. 

Като пример той посочи ситуация, в която в аптеката поръчва пет опаковки антибиотик, 

но от склада получава отговор, че или няма да бъдат доставени, или че ще бъдат 

доставени след ден и половина. “Като казвам пет опаковки, нали не си представяте, че 

аптеката се презапасява или ги раздава без рецепти. Това е много малко количество за 

огромното търсене, което има в момента”.  

По думите му в момента най-много се търси т.нар. Covid-пакет - това е комбинация от 

конкретен антибиотик, кортикостероид и нискомолекулен хепарин. Търсят се също и 

определени витамини и минерали, както и хранителни добавки, свързани с имунитета. 

Ясно е, че аптеките не дават лекарства без рецепта. “В момента не е проблем 

болшинството от хората имат предписани лекарствени продукти. Някой ги е написал 

тези рецепти. Каква е причината да има такова свръхпредписване - е друга тема, но 

търсенето е огромно и хората са с рецепти. Вече никой не си помисля да пита за 

лекарство без рецепта”, допълва той. 

Според фармацевта, едно от решенията на сегашната ситуация е фактът, че от началото 

на 2021 г. книжните рецепти ще бъдат заменени с електронни. Разбира се, много важно 

е как ще бъде организиран процесът. 

“Електронната рецепта ще даде възможност да се правят определени наблюдения на 

предписването и отпускането на лекарства, т.е. тогава много лесно компетентните 

органи ще могат да видят кога един лекар предписва огромни количества от определени 

лекарствени продукти”. 

 

www.bnt.bg, 13.11.2020 г. 

https://bntnews.bg/news/vap-sezira-zdravnoto-ministerstvo-za-nedostiga-na-lekarstva-v-

bolnici-i-apteki-1082913news.html 

 

ВАП сезира здравното министерство за недостига на лекарства в болници и аптеки 

 

Върховна административна прокуратура (ВАП) сезира министъра на здравеопазването, 

изпълнителния директор на Изпълнителната агенция за лекарствата (ИАЛ) и директора 

на Националната агенция по приходите (НАП) да организират и осъществят проверки за 

наличието на недостиг на медикаментите в болничните заведения и аптеките в страната. 

Във ВАП е образувана преписка по информация в медиите, в която се твърди, че в 

аптеките има сериозен недостиг на определени лекарства. 
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Възложените проверки следва да установят има ли недостиг на медикаменти в 

болничните заведения и аптеките в страната и ако отговорът е положителен - дали 

недостигът се дължи на задържането им от притежателите на разрешение за употреба, 

на производителите, вносителите, търговците на едро с лекарствени продукти и активни 

вещества, на посредниците в областта на лекарствените продукти, на аптеките и 

дрогериите, след което да се предприемат конкретни мерки. 

Проверката трябва да установи и има ли засилен износ в чужбина на жизненоважни за 

системата медикаменти. Ако такъв е налице, Министерство на здравеопазването (МЗ) 

трябва да предприеме незабавни мерки, с оглед минимализиране, респективно 

компенсиране недостига на медикаменти в болничните заведения и аптеките в страната. 

От МЗ във ВАП са получени данни за дружества, притежатели на разрешения за търговия 

на едро с лекарствени продукти, които е възможно да осъществяват подобни действия. 

Съдействие за целите на проверката по тази линия за идентифицирането на дружествата 

следва да бъде осигурено от НАП. 

Доклад с обобщена информация от проверките трябва да бъде изпратен във ВАП в най-

кратък срок, допълва още от прокуратурата. 

 

www.bnt.bg, 13.11.2020 г. 

https://bntnews.bg/news/nyama-risk-ot-nedostig-na-lekarstva-zayaviha-ot-bgfarma-

1082919news.html 

 

Няма риск от недостиг на лекарства, заявиха от БГФармА 

 

Българска генерична фармацевтична асоциация (БГФармА) следи с непрекъснато 

внимание, ангажираност и съпричастност развитието на пандемията от COVID-19 и 

осигуряването на българските граждани с лекарства. 

Искаме да уверим българското общество, че към момента не се наблюдава риск от 

недостиг на лекарствени продукти в България. 

Нашите компании поддържат резервни наличности, както на субстанции за 

производство, така и на готови лекарствени форми за справяне с кризисни ситуации като 

настоящата, заявяват в отворено писмо от асоциацията. 

БГФармА, в която членуват 16 български и международни компании, заявява най-

отговорно: 

Процесът на производство на лекарства за милиони български граждани продължава и 

ще продължи без прекъсване 

Пациентите ще разполагат с необходимите генерични медикаменти за лечение на своите 

остри и хронични заболявания 

Разчитаме на професионалното поведение на нашите колеги - търговците на едро и 

аптеките да осигурят непрекъснато и редовно доставяне на медикаменти по веригата 

производител - търговец на едро - аптека и зареждането на максимално широка 

номенклатура от медикаменти в аптеките, за да не се получават откази по логистични 

причини. 

В държавата има ясна организация и отговорни лица за всекидневен мониторинг за 

наличностите на лекарствени продукти, складови наличности и линиите на доставка. 

Задачата на БГФармА и нашият дълг към българското обществото съвпада напълно с 

Приоритетите на нашите европейски партньори от Medicines for Europe, а те са 

осигуряване на непрекъснато производство и доставката на лекарства; сигурност и 

защита за работещите в стотиците заводи за генерични медикаменти в България и 

Европа, за да може да продължи безпроблемно производственият процес; тясно 

сътрудничество и подпомагане на действията на здравните институции в държавата. 
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Въпреки че генеричните производители са изправени пред сериозни предизвикателства 

в условията на повишени цени на субстанции за лекарства, повишаване на 

себестойността на произведените медикаменти, нарастващи допълнителни финансови 

тежести върху компаниите, ние ще продължим да изпълняваме своя дълг към 

обществото: осигуряване на непрекъсната наличност и достъп на българските граждани 

до лекарства, както за лечение на COVID-19, така и за терапия на масовите социално-

значими заболявания. 

Важно е дори и в тези дни на развихрила се пандемична вълна да не се допуска 

разстройване на системата за осигуряване на лечението на гражданите, заявяват от 

асоциацията. 

Това може да се постигне само при тясно сътрудничество между лекарите, предписващи 

медикаментите, фармацевтите, които ги отпускат, както и гражданите, които посещават 

аптеките. 

От Асоциацията призовават гражданите да запазят спокойствие: 

Не се презапасявайте с медикаменти, особено антибиотици, антивирусни средства, 

лекарства, предотвратяващи кръвосъсирването, дори да имате възможност без 

предписание да ги закупите от аптеката 

Самолечение, особено с лекарства, отпускани с рецепта, в много случаи може да има 

неблагоприятни, дори фатални последици 

Единствено с усилията и самообладанието на всички български граждани, заедно ще 

можем да се справим и преминем през коварната епидемия! Не забравяйте - Optimum 

medicamentum quies est - Спокойствието е най-доброто лекарство, призовават още от 

асоциацията. 

 

www.bnt.bg, 13.11.2020 г. 

https://bntnews.bg/news/ima-li-niskomolekulyarni-heparini-za-bremennite-v-aptekite-

1082935news.html 

 

Има ли нискомолекулярни хепарини за бременните в аптеките 

 

Здравният министър Костадин Ангелов провери създадената организация за 

разпространение в аптечната мрежа на допълнителни количества нискомолекулярни 

хепарини. 

В сряда той се срещна с представители на фармацевтичния сектор заради сигнали за 

недостиг на медикаменти и нискомолекулярни хепарини за бременните. След 

разговорите увери, че е създадена организация за разпространение на допълнителни 

количества. 

"Проверих аптеката в III Градска болница - азитромицин има, нискомолекулярен 

хепарин също, това са най-търсените антибиотици. Проведох разговори с основни 

доставчици на аптеки, те ме увериха, че във всички аптеки има достатъчно количества", 

съобщи министърът след като провери наличностите и в аптека в Студентски град. 

На сайта на Изпълнителната агенция по лекарства вече е публикуван списък на всички 

аптеки, където ще има разпределени допълнителни количества нискомолекулярен 

хепарин. До края на утрешния ден в цялата страна в аптеките, които са в сайта на ИАЛ, 

ще бъдат направени доставки, обеща министърът. 

"Азитромицин, Ремдесивир - не лекуват коронавирус, използват се за профилактика, не 

провеждайте самолечения. Има липса на някои хранителни добавки, които се използват 

за увеличаване на имунитета. Не се презапасявайте", апелира отново проф. Ангелов. 

"Щеше да е много опасно клиниката по трансплантации в "Александровска" да 

продължи да бъде там, защото пациентите са с потиснат имунитет. Според мен 
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колективната оставка е с личен характер", коментира министърът скандала с 

преместването на Клиниката по нефрология и трансплантации. 

Днес пациенти с бъбречни трансплантации се събраха пред Министерството на 

здравеопазването. Те протестираха срещу решението единственият диспансер за 

бъбречно трансплантирани в страната да бъде превърнат в COVID отделение. 

Самата Клиника по нефрология и трансплантация пък ще бъде преместена в общата 

Клиника по нефрологии към УМБАЛ "Александровска болница". 

Здравният министър коментира и промяната в часовия диапазон за пазаруване на хората 

над 65 г. 

 

www.btv.bg, 13.11.2020 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/kostadin-angelov-do-kraja-na-utreshnija-den-shte-ima-

antibiotici-vav-vsichki-apteki-v-stranata.html 

 

Костадин Ангелов: До края на утрешния ден ще има антибиотици във всички 

аптеки в страната 

 

Здравният министър е провел разговори и с вносители на лекарства и е говорил с 

аптеки в страната 

 

Във всички аптеки в София има антибиотици и нискомолекулярни хепарини, съобщи 

здравният министър проф. Костадин Ангелов, който провери наличността на 

медикаменти в аптека в Студентски град в петък. 

Здравният министър е провел разговори и с вносители на лекарства и е говорил с аптеки 

в страната и до края на утрешния ден ще бъде доставени антибиотици и 

нискомолекулярен хепарин в цялата страна. 

На 12 ноември са предадени 16590 опаковки „Азитромицин” по 6 капсули в опаковка 

към дистрибуторите и 8928 опаковки с по 3 капсули. Този петък ще бъдат предаде още 

22 464 опаковки с медикамента към дистрибуторите, а следващата седмица над 17 000 

опаковки. Министърът изчисли, че до другата седмица 60 000 опаковки  ще са на пазара. 

Министърът подчерта, че „Азитромицин” не лекува коронавирус и се ползва 

профилактично, затова призова гражданите да не провеждат самолечение и да не се 

презапасяват с медикаменти. 

Няма липса на медикаменти и на национално ниво. Има липса на някои хранителни 

добавки, които се използват за усилване на имунитета, съобщи още Ангелов. 

В момента хората ги води някакъв тип притеснение и паника, което не е полезно в този 

момент, каза още проф. Костадин Ангелов. 

Прокуратурата е започнала проверки на някои фирми "за възможността" за реекспорт на 

тези медикаменти, тъй като тези лекарства се търсят и в чужбина, обясни Ангелов.   

Министърът коментира и промяната в заповедта за зелените коридори" за пазаруване на 

възрастни хора в магазините: "Идеята е да получим максимален медицински резултат и 

усещане за комфорт, доколкото двете могат да се съчетаят. Проведохме разговори с 

представител на асоциацията на магазините и за тях този следобеден час (от 13:30 до 

16:30 ч.), който сложихме, изглежда най-приемлив и за българските граждани над 65 

години. Разбира се, те могат да пазаруват и по друго време".  

За аптеките "зелените коридори" за възрастни са два- сутрин от 8:00 до 10:00 ч. и 

следобед от 13:30 до 16:30 ч., защото "има различни специфики при възрастните, някои 

стават рано, а други ходят на работа", обясни Ангелов. 

"Целият регистър на бъбречно трансплантираните е преместен в Клиниката по 

нефрология и там ще бъде абсолютно безопасно за тези хора, защото там входовете са 
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такива, че няма да има смесване с пациентите с COVID", заяви министърът по повод 

проведения този петък протест на пациенти с трансплантации.  

Новото помещение е било видяно от пациентската организация и хората с 

трансплантации, заяви Ангелов, според когото има лични мотиви в конфликта между 

ръководството на Клиниката за трансплантации и нефрология и Александровска 

болница. 

 

www.btv.bg, 13.11.2020 г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/elektronnite-napravlenija-za-pcr-sistemata-mozhe-da-

ne-zaraboti-oshte-cjala-godina.html 

 

Електронните направления за PCR: Системата може да не заработи още цяла 

година 

 

Пред екип на bTV беше направена първата демонстрация на новата система за 

електронно здравеопазване 

 

Още една година може да не заработи системата за електронно здравеопазване, която би 

улеснила достъпа до PCR-тестове. Това заявиха пред bTV разработчици на медицинския 

софтуер, който трябва да се интегрира в Националата здравна платформа. 

Вчера здравният министър Костадин Ангелов пое ангажимент цифровите направления 

да заработят до Нова година. 

Първата демонстрация на новата система за електронно здравеопазване направиха от 

държавната фирма „Информационно обслужване“ пред bTV. Общопрактикуващият 

лекар д-р Костадин Сотиров от кабинета си в Пловдив, чрез видеоконферентна връзка, 

пусна експериментално направление за PCR тест на името на директора на 

„Информационно обслужване“ Ивайло Филипов в София.  

Д-р Сотиров обясни, че достъп до здравното досие на пациент се осъществява чрез име 

или ЕГН. Направлението е с уникален код. По същия начин ще се издават рецепти за 

аптеките, направления за прегледи, болнични. 

 „Това е уникалният номер в Националната здравна информационна система, по който 

всеки пациент, след като му е създадено електронното направление ще може да се тества 

във всяка една лаборатория, само с този номер без никакъв друг документ“, уточни 

директорът на „Информационно обслужване“. 

За да заработи системата, обаче, към нея трябва да се интегрират софтуерите на всички 

лични лекари, лабораториите, болниците, НЗОК, аптеките. Така с един код, аптеката ще 

дава изписаните лекарства на пациента. С подобен код се издава и болничният лист. 

Роди Бенов е разработчицик на софтуер за аптеките. Той твърди, че с новия сървър 

държавата е свършила само 30% от работата, а останалата е оставила на фирми като 

неговата. 

 „Моята оценка е, че реално, за да заработи тази система, за да могат всички компании 

от частния бизнес да се настроят към нея, това ще отнеме минимум 10 месеца – една 

година. Това е реалистичния срок. Те очакват от нас да свършим  останалото. Те са 

свършили 30% от работата с този сървър, а останалите 70%? Защото това са 5 хил. 

лекарски практики и 3 хил. аптеки. Някой трябва да настрои софтуера, да го инсталира, 

да обучи хората“, посочи Бенов. 

Освен техническата част, за да тръгне Националната здравна платформа е необходимо 

да се постигне споразумение между здравната каса и лекарския съюз, и да се подпише 

анекс към Националния рамков договор. 

 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/elektronnite-napravlenija-za-pcr-sistemata-mozhe-da-ne-zaraboti-oshte-cjala-godina.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/elektronnite-napravlenija-za-pcr-sistemata-mozhe-da-ne-zaraboti-oshte-cjala-godina.html
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www.nova.bg, 13.11.2020 г. 

https://nova.bg/news/view/2020/11/13/305468/ 

 

Преговаряме с компанията Johnson за закупуване на ваксини срещу COVID-19 

 

Това беше потвърдено на днешното извънредно заседание на Министерския съвет 

 

България участва в пълното портфолио с всички седем ваксини от общата европейска 

инициатива за производство и доставка на бъдещи ваксини срещу COVID-19. Това беше 

потвърдено на днешното извънредно заседание на Министерския съвет, на което 

правителството прие решение за участие на страната ни в преговори за закупуване на 

поредния договор по темата – този с компанията Johnson. Здравният министър проф. 

Костадин Ангелов обясни, че всяка страна има квота да получи определени количества. 

За България определената квота надхвърля нуждите, твърди властта и е на стойност 

близо 380 милиона лева. 

Решението на кабинета е следствие на заявеното от страната ни солидарно участие в 

инициирания от Европейската комисия фонд за борба с COVID-19, чрез който да бъде 

подпомогнат научноизследователския сектор за разработването на ваксини и лекарства 

срещу COVID-19. България, наред с останалите държави членки на ЕС, стана донор във 

фонда и участва в този изключително сложен, динамичен и скъп процес, съобщават от 

правителствената пресслужба. Целта е българските граждани да имат равен достъп до 

ваксина, когато тя бъде открита, с гаранции за качество, безопасност и ефикасност, като 

ваксината се предвижда да се поставя само по желание. 

В рамките на заседанието министър-председателят Бойко Борисов подчерта, че България 

участва във всички видове разработки като инвеститор, както абсолютно всички други 

европейски държави членки на ЕС – дисциплинирано, изпълнявайки указанията на ЕК. 

„За да имаме готовност по най-бързия начин, яви ли се ваксина да можем да я придобием, 

да я приложим. Затова днес реагираме светкавично“, категоричен беше премиерът 

Борисов. 

По думите му сумите, които се отделят за целта са наистина изключително високи, не 

само за България, но и за всички държави членки, но най-важното е страната ни да има 

готовност за бърза реакция. 

Министърът на здравеопазването Костадин Ангелов изтъкна, че към настоящия момент 

има 7 ваксини в напреднала фаза на разработка, като от тях всяка страна има квота за 

определени количества дози. За България определената квота надхвърля нуждите и е на 

стойност близо 380 милиона лева. Ако към стойността на ваксините се добавят и 

останалите разходи за логистика и за съхранение, разходите се предвижда да надхвърлят 

половин милиард лева. 

 „Страната ще има изключително голям брой ваксини – 12-13 милиона ваксини“, посочи 

министър Ангелов. 

 „Нямаме друг полезен ход освен да се включим солидарно с всички европейски страни. 

Добре е да имаме различни набори от ваксини. Смущаващо е, че ще се сдобием с толкова 

голям брой ваксини и на такава огромна цена. Но явно така е измислен механизмът, по 

който се работи в ЕС“, заяви от своя страна председателят на Националния оперативен 

щаб Венцислав Мутафчийски. 

Главният държавен здравен инспектор доц. Ангел Кунчев също изрази опасение, че 

страната ни ще получи прекалено голямо количество ваксини, които няма да можем да 

използваме. 

Директорът на Националния център по заразни и паразитни болести и член на 

Националния оперативен щаб Тодор Кантарджиев изтъкна, че на този етап ваксината 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2020/11/13/305468/


Page | 7 

7 

изглежда единственият изход от пандемията и е важно страната ни да разполага с 

различните видове ваксини – както антигенни, така и „живи“ ваксини, които са 

приложими и за различни контингенти от хора 

 

www.bgonair.bg, 13.11.2020 г. 

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/209017-seriozen-nedostig-na-lekarstva-za-

razrezhdane-na-kravta-vav-veliko-tarnovo 

 

Сериозен недостиг на лекарства за разреждане на кръвта във Велико Търново 

 

В Бургас масово липсват антибиотици и хепарини 

 

От две седмици болницата лечение на пневмо-фтизиатрични заболявания във Велико 

Търново изпитва трудности с набавянето на лекарства за Ковид пациенти. От началото 

на тази седмица недостигът на медикаменти става сериозен, въпреки уверението на 

здравния министър, че няма проблем с лекарствата в болниците. 

"От понеделник, вторник тази седмица установяваме, че имаме огромен проблем с 

голяма част от антибиотиците и към настоящия. Другият убийствен проблем е с 

медикаментите за разреждане на кръвта", каза управителят на СБАЛПФЗ д-р Стела 

Денчева.  

Наложило се е да потърсят съдействие от министерството, а докато чакат, търсят сами 

по складовете, защото има опасност да няма с какво да лекуват пациентите с Ковид-19.  

"Количествата, които са разпределени по пациенти, ще свършат днес или утре. Всички 

лекарствени складове цяла сутрин издирваме лекарствени складове, за да можем да 

направим опит да осигурим медикаменти. Всички лекарствени складове казват, че 

проблема с "Левофлоксацина" е ужасен и ако има доставка - ще е най-рано в средата на 

следващата седмица", допълни д-р Денчева. 

Недостиг на лекарства отчитат и в аптеките. Красимира Благоева разказва, че в Бургас 

масово липсват антибиотици и хепарини.  

"Понякога идва един пациент с рецепта за цялото семейство и реално в едно семейство 

има 12 опаковки антибиотик. Това е тип презапасяване", коментира фармацевтът 

Красимира Благоева. 

Като проблем Красимира отчита и изтичането на протокола за лечение на Ковид-19 в 

социалните мрежи. 

 

www.segabg.com, 13.11.2020 г. 

https://www.segabg.com/hot/advokat-ekimdzhiev-provalut-na-vlastta-kovid-krizata-e-

totalen 

 

Адвокат Екимджиев: провалът на властта в ковид кризата е тотален 

 

До края на ноември може да има 4000 починали, прогнозира математикът Лъчезар 

Томов 

 

Прокуратурата трябва да се задейства, за да провери дали длъжностни лица с действия 

или бездействия при реакцията си срещу пандемията в страната не излагат на риск 

живота и здравето на хората. Това смята адвокат Михаил Екимджиев. В интервю за bTV 

той допълни, че гражданите също могат да предяват граждански искове срещу държавата 

за обезщетение, ако са пострадали от здравната криза. 

http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/209017-seriozen-nedostig-na-lekarstva-za-razrezhdane-na-kravta-vav-veliko-tarnovo
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/209017-seriozen-nedostig-na-lekarstva-za-razrezhdane-na-kravta-vav-veliko-tarnovo
http://www.segabg.com/
https://www.segabg.com/hot/advokat-ekimdzhiev-provalut-na-vlastta-kovid-krizata-e-totalen
https://www.segabg.com/hot/advokat-ekimdzhiev-provalut-na-vlastta-kovid-krizata-e-totalen
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Той определи спешно болните, за които няма линейка или няма болница, която да ги 

приеме, като жертви на нечовешко и унизително третиране. 

Според Екимджиев правителството е пропуснало възможността да подготви системата 

за очаквания удар. Правителството ни натрапваше, че строгите мерки, които ни бяха 

наложени през пролетта, са, за да се спаси системата. "От юридическа гледна точка 

тогава мерките бяха порочни, но добронамерени. Сега сме свидетели на престъпно 

бездействие и безхаберие в продължение на половин година", обясни адвокатът. И 

допълни, че премиерът Бойко Борисов действа в типичния си стил - да се гасят пожари. 

"Вместо това нашите управляващи се занимаваха с какво ли не – купуваха изтребители, 

бойни кораби, занимаваха се с дебилната Конституция на Борисов и Дани Кирилов, но 

не направиха необходимото поне да се опитат да върнат част от лекарите, които работят 

в чужбина със значително по-високи заплати, да купят медикаменти, да осигурят 

линейки – всичко това доведе до този хаос, който отнема човешки животи", обясни 

Екимджиев. 

По-късно днес в предаването „Хоризонт за вас“ Екимджиев допълни, че са проспани 

златни месеци, в които да се подготви неизбежният втори пик на болестта:  

 „Тези хора трябва да бъдат съдени до дупка, защото с пропиляното време и безхаберието 

си съсипват живота на много хора и много хора умират не заради лошо лечение, а заради 

организационни пропуски... Тотален провал на нашите управляващи в този период“.  

"В по-нормална ситуация когато имаме проблем с неточна диагноза, с лоша терапия, с 

вредоносни хирургически интервенции, неточни лабораторни резултати, рутинният 

подход е да се търси отговорност от болници и лекари. Сега има случаи, които бяха 

немислими преди пандемията – липса на линейки, хора в спешно състояние, които часове 

и дни стоят в домовете си без възможност да получат спешна помощ; липса на лекари, 

които да обгрижват спешно болните; липса на медикаменти. Това е резултат от едно 

престъпно бездействие от страна на властите и най-вече на МС в този 6-месечен 

прозорец от април до октомври", посочи юристът. 

Според него пациентите, лишени от спешна помощ, са обект на "нечовешко и 

унизително третиране" и, в случай, че болница е отказала да ги приеме поради липса на 

капацитет и специалисти, може да се върви към иск по Закона за отговорност на 

държавата. "Важно е да има искове, за да бъде преодоляно това чувство за безнаказаност, 

правителствата се сменят, но тези практики на безотговорност спрямо живота и здравето 

на гражданите остават. Това ми напомня на Чернобил, когато държавата ни успокояваше, 

че няма нищо опасно, за да излязат последиците от това години по-късно", добави 

Екимджиев. 

Екимджиев коментира и абсурдната заповед на здравния министър Костадин Ангелов, 

която ограничава хората, навършили 65 години, да пазаруват в аптеките и хранителните 

магазини само между 8 и 10 ч. "Добронамереността може да е по-интелигентна и 

юридически издържана", каза Екимджиев. Той не разбира какво е наложило промяната 

от режима през пролетта, когато за възрастните имаше зелен коридор за пазаруване, но 

те можеха да влизат в магазините и в останалата част от деня. "Имам чувството, че там, 

където се вземат решенията, или няма юрист, или неговото мнение не се чува", допълни 

адвокатът. 

Както "Сега" писа в четвъртък, предстои заповедта на Ангелов да бъде атакувана в съда. 

До края на месеца може да има 4000 починали от коронавируса. Такава прогноза направи 

пред bTV математикът Лъчезар Томов. Това означава за 17 дни да починат повече от 

2000 души. От началото на пандемията жертвите на вируса в България са 1970. 

По думите на Томов "децата са невидимите диспечери на вируса". В България взехме 

най-либералните мерки в училище, а там вирусът се разпространява много добре заради 

малките затворени помещения и липсата на вентилация, смята Томов. Той упрекна и 
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ниската здравна култура на хората, които продължават да ходят на работа и със 

симптомите на вируса. 

Според неговите изчисления, базирани на тестовете, в момента случаите са три повече 

от официално регистрираните с тестовете. 

Пак според сметките му между 9 и 12 хил. души имат нужда от хоспитализация, докато 

в болниците в момента са 4768 пациенти. 

"Ако мерките бяха затегнати по-рано, щеше да има хиляди спасени животи. Можеше да 

реагираме добре още лятото. Мутафчийски беше докарал случаите до 6 на ден. Можеше 

да стигнем до 0 случая на ден", смята Томов. 

 

www.investor.bg, 13.11.2020 г. 

https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/narushi-li-konkurenciiata-

dostavkata-na-lekarstva-za-razrejdane-na-kryvta-315906/ 

 

Наруши ли конкуренцията доставката на лекарства за разреждане на кръвта? 

 

Министерството на здравеопазването и търговците на едро определиха кои 

аптеки да получат медикаментите, посочи Антон Вълев от Националната 

аптечна камара 

 

Не малко от пациентите, които имат нужда от медикаменти за разреждане на кръвта, в 

момента страдат поради изтеглянето им от аптечната мрежа за лечение пациенти с Covid. 

Но Министерството на здравеопазването въведе един абсолютно неуспешен механизъм 

на доставка на тези медикаменти и бременните жени се оказаха най-гласовитата група 

сред пациентите, които се нуждаят от тях. Това заяви Антон Вълев, председател на 

Националната аптечна камара, в предаването "Бизнес старт" на Bloomberg TV Bulgaria. 

"Алгоритъмът за доставка на медикаменти за разреждане на кръвта е строго нарушение 

на конкуренцията. Аптеките, които ще могат да доставят подобни лекарства, са 

определени от здравното министерсто по много странен начин - търговците на едро, 

които имат функцията да снабдяват всички аптеки, изведнъж имат пълното право да 

избират от коя аптека да се снабдят", разкри той и сравни тази мярка с подобна, която е 

действала между 1975 и 1984 година – във времена на зрелия социализъм. 

По думите му аптеките са определени „странно“ от Министерството на здравеопазването 

от търговците на едро. 

Според Антон Вълев освен за възпрепятстване на конкуренция има и нарушен достъп на 

пациенти. 

 „Предложихме да има процедура, по която с допълнителен документ да се 

идентифицира първоприемника на лекарствата и да може пациентът да ги получи във 

всяка една аптека в страната", коментира той предложението на фармацевтите. 

За пациенти нуждаещи се от подобни лекарства е публикувана информация на сайта на 

Агенцията по лекарствата, която съдържа три списъка с посочените от търговците 

аптеки. 

"Само в тези аптеки, фигуриращи в списъците, бременни жени ще могат да получат тези 

лекарства, като се изисква от тях да предоставят рецепта и копие от генетичното 

изследване, с което се потвърждава диагнозата", коментира създалата се ситуация Антон 

Вълев и напомни, че аптеките ще изпълнят количество на медикаменти максимум до 

един месец. 

Кои пациенти са потърпевши от лошото снабдяване с лекарства за разреждане на кръвта? 

Вижте целия разговор във видео материала на Bloomberg TV Bulgaria. 

Всички гости на предаването "Бизнес старт" може да видите тук. 

http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/narushi-li-konkurenciiata-dostavkata-na-lekarstva-za-razrejdane-na-kryvta-315906/
https://www.investor.bg/ikonomika-i-politika/332/a/narushi-li-konkurenciiata-dostavkata-na-lekarstva-za-razrejdane-na-kryvta-315906/
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По статията работиха: Екип на Bloomberg TV Bulgaria , редактор Петя Стоянова 

 

www.dnes.bg, 13.11.2020 г. 

https://www.dnes.bg/obshtestvo/2020/11/13/nujen-li-e-algoritym-za-dostavka-na-

lekarstva-za-razrejdane-na-kryvta.469660 

 

Нужен ли е алгоритъм за доставка на лекарства за разреждане на кръвта? 

 

Антон Вълев, председател на Националната аптечна камара 

 

Не малко от пациентите, които имат нужда от медикаменти за разреждане на кръвта, в 

момента страдат поради изтеглянето им от аптечната мрежа за лечение пациенти с Covid. 

Но Министерството на здравеопазването въведе един абсолютно неуспешен механизъм 

на доставка на тези медикаменти и бременните жени се оказаха най-гласовитата група 

сред пациентите, които се нуждаят от тях. Това заяви Антон Вълев, председател на 

Националната аптечна камара, в предаването "Бизнес старт", с водещ Живка 

Попатанасова. 

ОЩЕ ПО ТЕМАТА 

Истерия в Пловдив: Изкупиха лекарства за лекуване на COVID 

Бременни в безумна ситуация - обикалят и се молят за лекарство 

Нетът пълен с рецепти срещу COVID-19, лекари - създава се хаос и паника 

"Алгоритъмът за доставка на медикаменти за разреждане на кръвта е строго нарушение 

на конкуренцията. Аптеките, които ще могат да доставят подобни лекарства, са 

определени от здравното министерство по много странен начин - търговците на едро, 

които имат функцията да снабдяват всички аптеки, изведнъж имат пълното право да 

избират коя аптека да снабдят.", обясни той пред Bloomberg TV Bulgaria. 

"Тази мярка е подобна на 1975-84 г. - времена на зрелия социализъм", коментира още 

Вълев. 

"Освен за възпрепятстване на конкуренция, ние говорим и за нарушен достъп на 

пациенти. От наша страна предложихме да има процедура, по която с допълнителен 

документ да се идентифицира първоприемника на лекарствата и да може пациентът да 

ги получи във всяка една аптека в страната" 

За пациенти, нуждаещи се от подобни лекарства, е публикувана информация на сайта на 

Агенцията по лекарствата, която съдържа три списъка с посочените от  търговците 

аптеки. 

"Само в тези аптеки, фигуриращи в списъците, бременни жени ще могат да получат тези 

лекарства, като се изисква от тях да предоставят рецепта и копие от генетичното 

изследване, с което се потвърждава диагнозата.", каза той. 

В заключение гостът поясни, че аптеките ще изпълнят количество на медикаменти 

максимум до един месец. 

 

www.zdrave.net, 13.11.2020 г. 

https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/

%D0%91%D0%90%D0%A0%D0%9F%D0%A2%D0%9B--/n15285 

 

БАРПТЛ: Законови промени могат да предотвратят лекарствения дефицит 

 

Не е тайна, че през последната седмица поради презапасяване в аптеките ни вече се 

наблюдават трудности на пациентите да намерят лесно конкретни лекарства, свързани с 

лечение на COVID-19. Когато е налице такава ситуация, е редно да се потърси в спешен 

http://www.dnes.bg/
https://www.dnes.bg/obshtestvo/2020/11/13/nujen-li-e-algoritym-za-dostavka-na-lekarstva-za-razrejdane-na-kryvta.469660
https://www.dnes.bg/obshtestvo/2020/11/13/nujen-li-e-algoritym-za-dostavka-na-lekarstva-za-razrejdane-na-kryvta.469660
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%91%D0%90%D0%A0%D0%9F%D0%A2%D0%9B--/n15285
https://www.zdrave.net/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%BD%D0%B8/%D0%91%D0%90%D0%A0%D0%9F%D0%A2%D0%9B--/n15285
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порядък друго решение и възможност за извънредни доставки“. Това заяви пред 

Zdrave.net Боряна Маринкова, изпълнителен директор на Българската асоциация за 

развитие на паралелната търговия с лекарства. В допълнение тя поясни, че от 

асоциацията са подготвили и внесли в Здравното министерство предложения за законови 

промени, с които ще стане възможно предотвратяването на лекарствения дефицит. 

По думите й през последните дни всеки втори сигнал на платформата за липсващи 

лекарства е за нискомолекулен хепарин, азитромицин и други антибиотици, както и на 

медикаменти от други лекарствени групи, прилагани при коронавирусна инфекция. 

Маринкова бе категорична, че никакви административни мерки и забрани няма да 

помогнат да бъде преодолян недостигът и припомни, че всяка година от нашия 

лекарствен пазар по една или други причина излизат около 500 лекарства. 

Да се разреши за времето на извънредната епидемична обстановка и достатъчен период 

след това спешен внос на лекарствени продукти от дистрибуторите при определени 

условия, е предложението на БАРПТЛ. Според асоциацията в член 63 от Закона за 

здравето трябва да бъде създадена нова алинея, която гласи: 

Нова (12) По време на извънредна епидемична обстановка и три месеца след нейната 

отмяна със заповед на министъра на здравеопазването може да се разрешава извънреден 

внос на лекарствени продукти от притежателите на разрешение за търговия на едро с 

лекарствени продукти по смисъла на Закона за лекарствените продукти в хуманната 

медицина от Европейското икономическо пространство с цел осигуряване на достатъчни 

количества лекарствени продукти за задоволяване на здравните потребности на 

населението на Република България. 

Допуска се лекарствените продукти от извънреден внос да бъдат с различен размер на 

опаковката от един и същи производител, при една и съща лекарствена форма и еднакво 

количество на активното вещество в дозова единица. 

„БАРТПЛ от дълго време настоява за законови промени, насочени към гарантирането на 

бърз внос на лекарства с регистрация в ЕС, насърчаване на бързите вътреобщностни 

доставки и ускорени срокове и по-ефективни процедури за паралелен внос“, поясни 

Боряна Маринкова и допълни, че тежката епидемична ситуация, в която се намира 

страната ни сега, е най-удачният момент тези промени да се регламентират. 

 

www.clinica.bg, 13.11.2020 г. 

https://clinica.bg/14411-Ne-se-nabliudava-risk-ot-nedostig-na-lekarstva 

 

НЕ СЕ НАБЛЮДАВА РИСК ОТ НЕДОСТИГ НА ЛЕКАРСТВА 
 

Не се наблюдава риск от недостиг на лекарства Не се презапасявайте с медикаменти, 

особено с антибиотици, призовават от Българската генерична асоциация 

Заради увеличаващата се заболеваемост от КОВИД-19 от аптеките ежедневно валят 

сигнали за недостиг на медикаменти, предписвани за лечението на това заболяване. Има 

или няма проблеми споделя Българската генерична фармацевтична асоциация 

(БГФармА) в писмо до здравния министър проф. Костадин Ангелов. Публикуваме го без 

редакторска намеса. 

Българска генерична фармацевтична асоциация (БГФармА) следи с непрекъснато 

внимание, ангажираност и съпричастност развитието на пандемията от COVID-19 и 

осигуряването на българските граждани с лекарства. Искаме да уверим българското 

общество, че към момента не се наблюдава риск от недостиг на лекарствени продукти в 

България. Нашите компании поддържат резервни наличности, както на субстанции за 

производство, така и на готови лекарствени форми за справяне с кризисни ситуации като 

настоящата. 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/14411-Ne-se-nabliudava-risk-ot-nedostig-na-lekarstva
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БГФармА, в която членуват 16 български и международни компании, заявява най-

отговорно, че процесът на производство на лекарства за милиони български граждани 

продължава и ще продължи без прекъсване! 

Пациентите ще разполагат с необходимите 

генерични медикаменти за лечение на своите остри и хронични заболявания! Разчитаме 

на професионалното поведение на нашите колеги - търговците на едро и аптеките, да 

осигурят непрекъснато и редовно доставяне на медикаменти по веригата производител - 

търговец на едро - аптека и зареждането на максимално широка номенклатура от 

медикаменти в аптеките, за да не се получават откази по логистични причини. 

В държавата има ясна организация 

и отговорни лица за всекидневен мониторинг за наличностите на лекарстнвени 

продукти, складови наличности и линиите на доставка. 

Задачата на БГФармА и нашият дълг към българското обществото съвпада напълно с 

Приоритетите на нашите европейски партньори от Medicines for Europe: 

• Осигуряване на непрекъснато производство и доставката на лекарства; 

• Сигурност и защита за работещите в стотиците заводи за генерични медикаменти в 

България и Европа, за да може да продължи безпроблемно производственият процес; 

• Тясно сътрудничество и подпомагане на действията на здравните институции в 

държавата. 

Въпреки че генеричните производители са изправени пред сериозни предизвикателства 

в условията на повишени цени на субстанции за лекарства, повишаване на 

себестойността на произведените медикаменти, нарастващи допълнителни финансови 

тежести върху компаниите, 

ние ще продължим да изпълняваме своя дълг 

към обществото: осигуряване на непрекъсната наличност и достъп на българските 

граждани до лекарства, както за лечение на COVID-19, така и за терапия на масовите 

социално-значими заболявания. 

Важно е дори и в тези дни на развихрила се пандемична вълна да не се допуска 

разстройване на системата за осигуряване на лечението на гражданите. Това може да се 

постигне само при тясно сътрудничество между лекарите, предписващи медикаментите, 

фармацевтите, които ги отпускат, както и гражданите, които посещават аптеките. 

Призоваваме българските граждани да запазят спокойствие! Не се презапасявайте с 

медикаменти, особено антибиотици, антивирусни средства, лекарства, подотвратяващи 

кръвосъсирването, дори да имате възможност без предписание да ги закупите от 

аптеката. 

Самолечение, особено с лекарства, отпускани с рецепта, 

в много случаи може да има неблагоприятни, дори фатални последици! 

Единствено с усилията и самообладанието на всички български граждани, заедно ще 

можем да се справим и преминем през коварната епидемия! 

Не забравяйте - Optimum medicamentum quies est - Спокойствието е най-доброто 

лекарство! 

С уважение, 

Николай Хаджидончев 

Председател на УС 

 

 
14.11.2020 г., с. 5 

 

След скандалите 
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Прокуратурата погва недостига на лекарства 

 

Здравното министерство, агенцията по лекарства и НАП ще проверяват липсват 

ли илачи 

 

ТЕЛЕГРАФ 

Прокуратурата погна недостига на лекарства. Сезирани са министърът на 

здравеопазването, изпълнителният директор на Изпълнителната агенция за лекарствата 

и шефът на НАП да организират и осъществят проверки за наличието на недостиг на 

медикаментите в болничните заведения и аптеките в страната. 

От Върховната административна прокуратура обявиха, че са се сезирали по информации 

в медиите, че в много аптеки и лечебници липсват илачи, които се използват и за лечение 

на коронавирус. 

Задържане 

Проверките трябва да установят има ли недостиг на медикаменти в болничните 

заведения и аптеките в страната и ако е така, дали това се дължи на задържането им от 

притежателите на разрешение за употреба, на производителите, вносителите, търговците 

на едро с лекарствени продукти. 

M3, НАП и ИАЛ ще трябва да установят и има ли засилен износ в чужбина на 

жизненоважни за системата медикаменти в момент на пандемия. 

Мерки 

„Ако има износ, M3 да предприеме незабавни мерки с оглед минимализиране, 

респективно компенсиране недостига на медикаменти в болничните заведения и 

аптеките в страната“, написаха от прокуратурата. Вече са постъпили сигнали за фирми, 

които търгуват на едро с лекарства и е възможно да нарушават правилата. 

 

 

 

 


